A l'intention du Conseil d'Administration de l'UTC,

 

Nous, étudiants concernés par l'évolution de notre cadre de vie et d'études, demandons des informations détaillées sur les caméras de surveillance qui ont été introduites dans les locaux de l'UTC. Nous passons la moitié de notre temps éveillé dans les locaux de l'UTC, si ce n'est plus. Il s'agit de notre environnement quotidien et nous sommes désolés de constater qu'une modification si importante de notre cadre de vie n'ait pas fait l'objet d'un débat public associant les étudiants, l'administration et l'ensemble des personnels de l'UTC. C'est pourquoi nous désirons juger par nous-mêmes de l'atteinte que portent ou non ces caméras à nos libertés individuelles et de décider si le remède est pire que le mal. La construction de notre réflexion doit s'appuyer sur des informations de qualité que vous n'avez pas spontanément mis à disposition, aussi nous vous prions d'y remédier à présent en répondant précisément à chacune de nos questions.

Dans un premier temps, nous souhaitons connaître :

· Le nombre de caméras en service ;

· Le nombre de caméras prévues à terme ;

· Leur localisation ;

· Leur angle de vision ;

· La raison de leur installation ;

· Ce qu'elles filment ;

· Dans quel but ;

· Les horaires d'enregistrement ;

· La durée de conservation des enregistrements ;

· Les modalités de consultation des enregistrements ;

· Les supports d'enregistrement ;

· Le ou les lieux de stockage de ces données ;

· S'agit-il de dispositifs temporaires ou permanents ?

Concernant le but poursuivi par l'installation des caméras, nous souhaitons connaître les alternatives étudiées et la raison de leur rejet.

De plus, afin de pouvoir comparer le poids de cet investissement par rapport à des investissements possiblement prioritaires, nous souhaitons connaître précisément :

· Le coût d'achat des caméras ainsi que des installations liées (support d'enregistrement, écrans de visionnage etc.)

· Le coût d'installation

· Le coût de maintenance (pour le matériel)

· Le coût d'exploitation (pour le personnel)

Il va de soi que les réponses que vous ne manquerez pas d'apporter à notre demande légitime appelleront de nouvelles questions de notre part et que l'intention de la présente lettre est d'ouvrir un dialogue qui n'existe pas ou peu entre l'ensemble des étudiants, le corps enseignant, l'administration et tout le personnel de l'UTC.

Dans l'attente de votre réponse, nous vous faisons part de nos respectueuses salutations,

