Madame, Monsieur,


Vous n’êtes pas sans savoir la dépendance énergétique de la France au Nucléaire
 et la dangerosité que ce choix politique peut avoir. Certaines périodes tendent à le rappeler plus que d’autres, à l’heure où Fukushima sévit, où la sécheresse pourrait menacer la fermeture provisoire de 44 réacteurs sur les 58 réacteurs nationaux. Le nucléaire est la seconde source de tensions géopolitiques après le pétrole, la France est touchée de plein fouet. Ainsi depuis 30 ans l’Iran est actionnaire du parc nucléaire Français à hauteur actuellement de 10 %. Après le passage de l’ayatollah Khomeiny, une série d’attentat éclata en France pendant une dizaine d’année. Des attentats non pas islamiques, mais des attentats politiques. En effet la France refusait de remplir le contrat signé à l’époque permettant l’accès de l’Iran à 15% de l’uranium extrait, et les différents gouvernements sous Mitterrand avaient longtemps refusé de rembourser le prêt effectué sous le Shah d’Iran, et même le dialogue. De même on s’est souvenu de notre dépendance à l’importation de l’uranium et des intérêts économiques de la France en Afrique lorsque des employés d’AREVA ont été enlevés au Nigéria.


Vous n’ignorez pas non plus la pollution visuelle que peut générer un allumage trop important et mal orienté la nuit. Je parle aussi bien de tout ce que peut cacher une surabondance de la lumière en ville (étoiles invisibles,…) mais aussi du refaçonnement esthétique que peut provoquer la publicité. Son omniprésence quotidienne a pour conséquence son entrée dans nos habitudes et notre mode de vie. Une action insidieuse qui détruit peu à peu nos capacités de jugement, donc notre liberté de choisir nous-mêmes ce qui nous est réellement nécessaire. 


De plus, l’utilisation qui est faite de la femme artificielle, réduite au rang d’objet sexuel jeune, lisse, maquillé, maigre, teinte et épilée pour vendre le moindre savon nous révolte car nous savons le mal-être qui en résulte en nous-mêmes, nos sœurs, nos amies et nos ainées qui ne peuvent physiquement correspondre à ce standard de beauté.


Nous ne vous accusons ni de promouvoir une beauté archétypée et standardisée de notre environnement et encore moins des décisions politiques de la France. Nous sommes conscients de l’importance pour vos ventes de vous faire connaître auprès de la population, mais pourquoi utiliser une publicité qui manipule (acheter ce produit c’est être cool et devenir un séducteur) et qui s’impose constamment à nos regards en gaspillant l’énergie et l’espace public, sans répit, plutôt qu’une information publicitaire plus discrète et objective (le produit possède telles qualités, telles caractéristiques donc il correspond au besoin) ? 

La stratégie d’être plus présent et plus marquant que vos concurrents suscite une réponse réactionnaire de ce dernier, et c’est à celui qui usera le plus d’artifices pour être visible qui gagnera, au détriment du consommateur subtilement lobotomisé ou brutalisé. Ainsi aujourd’hui il est devenu coutumier que toutes les enseignes soient allumées la nuit et impensable qu’une entreprise puisse faire autrement. Un panneau lumineux ne constitue aucun problème en soi, cependant des centaines, voire des milliers de panneaux allumés, pour des raisons qui manquent à être démontrées, développent un gâchis énergétique et une pollution visuelle immense. On ne sortira de notre dépendance énergétique (nucléaire, gaz, pétrole) ni ne trouvera d’alternative sans baisser nos consommations d’énergie. Il est inutile de trouver des responsables, la responsabilité est collective, et tant que nous ne sortons pas de ce rouage du sur-enrichissement communicatif, on n’aura aucune amélioration concrète.


C’est dans cette optique que nous avons éteint, sans l’abimer, votre panneau, allumé alors que personne n’était présent pour bénéficier de son contenu, ce que vous auriez également fait en quittant votre salle de bain, alors pourquoi pas le panneau ? Nous espérons que par la suite vous changerez votre stratégie énergétique dans la limite de vos possibilités et de votre liberté d’expression sur le plan local. Par exemple, nous vous suggérons d’éteindre vos enseignes lumineuses aux heures de fermeture de votre magasin, un premier pas vers une voie apaisée.

Recevez nos salutations les plus sincères, et l’expression de notre vigilance citoyenne,

Des citoyens (trop) éclairés

Si vous voulez en discuter plus largement : Escargots.solidaires@yahoo.com

�	 L’énergie nucléaire produit environ 75% de l’électricité en France





