Bonjour,

Je me permets de sur le sujet de la cotisation au BNEI (bureau national des étudiants ingénieurs). Les informations envoyées à l'asso tous me semble très lacunaire et d'un parti pris équivalent au mien. Pour gagner du temps au prochain CA du BDE et permettre à chacun d'avoir un pour et un contre nécessaire, je préfère envoyer ce complément d'information à tous sur la mailing liste des assos.

Au sujet de l'asyndicalisme du BNEI
De quoi parle-t-on ?  Il faut mettre les bons mots je pense, le BNEI tout comme le PDE est un syndicat étudiant suivant la définition : « Un syndicat est une association qui regroupe des personnes physiques ou morales pour la défense ou la gestion d'intérêts communs. »
Au CA du BDE on a fait la remarque que le syndicat étudiant n’existait pas en tant que statut légal, qu’ils étaient juste une association de loi 1901 (cf http://fr.wikipedia.org/wiki/Syndicat_%C3%A9tudiant ). 
Mais bon ça ne fait pas beaucoup avancer les choses, car dans ce cas là l’UNI, l’UNEF, la FAGE, SUD étudiant etc ne sont pas des syndicats non plus.

Bref dans les statuts du BNEI ils vont bien plus loin, puisqu’ils ne disent pas qu’ils ne sont pas un syndicat mais disent qu’ils n’ont pas « d’activité de nature syndicale » (cf article 9 sur l’indépendance du BNEI http://www.bnei.org/IMG/pdf/Statuts_BNEI-2.pdf). 
Pourtant l’article 1 de ces mêmes statuts sont la définition mot pour mot d’une activité syndicale :
« Le Bureau National des Elèves Ingénieurs a pour objet :
1. De représenter et de défendre les droits et les intérêts matériels et moraux, tant collectifs qu’individuels, des étudiants de la filière ingénieur auprès des pouvoirs publics et des instances nationales ;
2. De représenter et de défendre les intérêts des associations des étudiants et élèves en école d’ingénieurs auprès des pouvoirs publics et des instances nationales de l’enseignement supérieur;
7. Former et Informer d’une part les représentants élèves élus au sein des différents conseils d’établissements et de l’enseignement supérieur et d’autre part, les responsables associatifs. »

De même les moyens d’action sont identiques aux autres syndicats: 
« -d’organiser et d’animer des actions et des manifestations au niveau national ;
- de gérer des services pour et au nom des associations des étudiants en école d'ingénieurs pour les besoins de leur activité non lucrative ;
- de mettre en oeuvre des sessions de formation et d’information en faveur des dirigeants et des élus des associations des étudiants en école d'ingénieurs.
Afin d’atteindre son objet, les organes de l’association peuvent recourir à des chargés de mission. »

Au sujet de l'apolitisme du BNEI et du PDE

L'argument: « De la même manière, il est écrit que le PDE est indépendant de toute implication politique. »  semble curieux. Devient on ce qu'on dit simplement par le fait de le poser par écrit dans des statuts?

Soit on reprend la même définition de « politique » que le BDE se tue à vouloir mettre dans ses statuts, c'est-à-dire appartenir à un parti politique, mais dans ce cas là l’UNI et l’UNEF et autres (et même les institutions anarchistes qui ne veulent pas se présenter aux élections) sont aussi apolitiques, soit on prend bien en compte qu’ils sont porteurs d’idées, de projets et de revendications qu’ils amènent avec des élus dans les différentes commissions et du lobbying.

En plus d’avoir des élus au CNOUS et CNESER ils sont présents dans (cf notre ami wikipédia) :
•  PDE est membre fondateur de l'Afij, l'association pour faciliter l'insertion des jeunes. Cette association a été créé par l'ensemble des organisations étudiantes et des mutuelles étudiantes. 
•  La Commission Consultative Nationale des IUT 
•  La Section Permanente Scientifique du CNESER, où PDE partage un siège tournant avec l'UNI
•  l'Onisep, où PDE a un administrateur suppléant ; 
•  le Groupe de Recherche Enseignement Supérieur Santé (GRESS)
•  Observatoire de la vie étudiante (OVE)
•  la Commission Armée Jeunesse (CAJ)

De même sur leur site ils défendent leurs opinions. Ils font régulièrement la promotion de Valérie Pécresse qui était ministre UMP de l’enseignement supérieur, et qui est maintenant ministre du budget et le PDE a participé à des réunions sur les projets de loi (et ont donc donné leurs opinions…).
Cf : (http://www.pde.fr/index.php?mact=News,cntnt01,detail,0&cntnt01articleid=406&cntnt01lang=fr_FR&cntnt01returnid=101)
Y a le même type sur le site du BNEI: 
http://www.bnei.org/spip.php?article802 .
http://www.bnei.org/spip.php?article703


Vous pouvez trouvez sur leur site des positions sur tous les sujets, le PDE a soutenu la loi LRU en 2007 de Valérie Pécresse (qui pourra dire que ça n’est pas une position politique ?)
« La loi sur les Libertés et les responsabilités des Universités (LRU) a ainsi vu le jour le 10 août 2007. Celle-ci a instauré une gouvernance plus stratégique et resserrée. Elle a aussi fixé un cadre calendaire : toutes les universités devront acquérir leurs nouvelles compétences avant la fin de l'année 2012 (budget global, gestion des ressources humaines et la possibilité de la dévolution du patrimoine immobilier). Le carcan dans lequel étaient enfermées les universités est donc progressivement en train de disparaître afin de permettre aux universités de mener leur propre politique, à la fois en matière de recherche, d'enseignement, de pédagogie et de vie étudiante pour créer de véritables pôles d'excellence en adéquation avec se partenaires extérieurs. »

Au sujet du lien entre le BNEI et du PDE

Le BNEI était fédéré par le FAGE mais a rompu car ce dernier était trop politique et syndical au sens:
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 Prises de position sur des problématiques uniquement étudiantes (exemple de la guerre en Irak ou plus récemment de l’élection du pape…) 
 Refus de toute alliance politique, syndicale ou confessionnelle (exemple de la liste commune avec les Etudiants Musulmans de France aux élections CNOUS 2002 ou des intersyndicales avec la CFDT au CNESER) 
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 Respect du modèle ascendant et des prises de position de ses membres sur leur domaine de compétence (exemple des prises de position illégitimes de la FAGE sur la filière ingénieur au CNESER…).

Il a donc rejoint le PDE par la suite justement car celui-ci ne "prenait pas de décisions sur la politique extérieure" (mais il ne reproche pas les prises de position du PDE sur la politique intérieur concernant notamment les lois sur l'enseignement) et aussi car il a "une politique clairement associative". 

Le BNEI fait une prise de position claire contre tout les autres syndicats pour des raisons politiques:
contre l'UNEF (et le SNESUP)
http://www.bnei.org/spip.php?article35
Contre la FAGE:
http://www.bnei.org/spip.php?article30 
Le but du BNEI est d'ailleurs dans une opposition:
Face aux trois autres organisations représentatives (FAGE, UNEF et UNI), le BNEI espère soutenir le développement d’une vision étudiante et pragmatique de l’enseignement supérieur français au travers de sa participation à PDE.


En conclusion donc, le PDE et le BNEI sont dans les mêmes types d’instances que les syndicats étudiants, ils mettent en avant leurs opinions sur des sujets relatifs aux étudiants comme les syndicats étudiants, ils s’opposent régulièrement aux autres syndicats étudiants mais ils ne sont ni politiques ni des syndicats… 


Revenons donc sur ces avantages :
Pour les droits de SACEM on a naturellement droit à 20% de réduction si on prévient 15 jours à l’avance, le PDE ne nous offre que 10% en plus grâce à un accord avec la SACEM, mais dans ce cas là pourquoi ne pas adhérer à une autre asso qui a le même type d’accord, et pourquoi celui là ? (cf liste : http://www.sacem.fr/cms/home/utilisateurs/mon-accueil/nos-partenaires/secteur-associatif )

Pour rue du commerce il faut mettre leur pub sur le site des assos pour bénéficier des 80 euros. Mais ça n’est pas une histoire d’argent que ce soit pour les 60 euros de la cotisation ou les 80 euros qu’on recevrait ça ne représente rien du tout si on divise par nos 120 structures associatives… De même pour les 33 euros de l’assurance de responsabilité civile des locaux associatifs qu’on nous propose.

Je comprends que ça peut être agichant de diminuer de 10% la SACEM et l'assurance de responsabilité civile des organisateurs. Avant de rentrer dans le débat, posons nous des bonnes bases : La vrai question c’est adhère-t-on aux opinions du BNEI et du PDE?  Voulez vous être cotisant à l’UNI ou à l’UNEF si ceux-ci nous offraient une voiture à l’adhésion? 
Si on cotise surtout ne faites pas passer cela sous une cotisation à une structure apolitique et asyndicale pour avoir du champagne et des costumes moins chers...

S’il est bien de discuter de la réelle position politique du BDE, ça serait mieux de ne pas mettre de langue de bois derrière.

Bien à Vous,

Thomas


-----------------------------
Informations envoyé par le BDE sur le BNEI / PDE à l'asso tous

Suite au débat ouvert lors du CA dans le cadre de la proposition de vote de la cotisation au BNEI (Bureau National des Elèves Ingénieur), vous trouverez dans ci-dessous toutes les informations relatives aux statuts du BNEI et les avantages fournis par la cotisation. 

Voici le lien vers les statuts : http://www.bnei.org/IMG/pdf/Statuts_BNEI-2.pdf

Comme vous le constatez, d'après l'article 9, le BNEI prône l'indépendance de son institution. 

Le BNEI est également un organisme fédéré par PDE, Promotion et Défense des Etudiants. Vous pourrez trouver les informations de PDE ici : http://www.pde.fr/index.php?page=qui-sommes-nous
De la même manière, il est écrit que le PDE est indépendant de toute implication politique.

Le PDE représente également les étudiants grâce à des élus au CNESER (Conseil national de l'enseignement supérieur et de la recherche) et au CNOUS (Centre national des oeuvres universitaires et scolaires). 
http://www.pde.fr/index.php?page=cnous 
http://www.pde.fr/index.php?page=cneser 

Enfin, vous pouvez retrouver tous les avantages disponibles grâce à la cotisation au BNEI en allant sur ce lien 
http://www.bnei.org/spip.php?rubrique30 
Ceci comprend par exemple :
- la réduction jusqu'à -30% pour la SACEM
- Xavier Certi (que vous utilisez déjà)
- 80 euros chez rue du commerce
- des réductions pour tout ce qui est personnalisation de textile et de goodies
- du champagne à 13,50 euros la bouteille (avec personnalisation de l'étiquette et frais de port inclus)
- la gratuité de l'assurance Responsabilité Civile pour les locaux associatifs, mais aussi des réductions sur la Responsabilité Civile Organisateur

En espérant vous avoir donné assez d'infos pour vous permettre de faire votre choix et l'exprimer au sein de ton pôle pour que celui-ci nous le remonte en CA.
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